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5. Tutkitaan Tarskin totuusmääritelmällä lausetta ∃x0∃x1¬(P0(x0)↔ P0(x1)).

M |=s ∃x0∃x1¬((P0(x0)↔ P0(x1)))

joss, on olemassa α ∈M

M |=s(α/x) ∃x1¬(P0(x0)↔ P0(x1))

joss, on olemassa α ∈M ja on olemassa β ∈M

M |=s(α/x0)(β/x1) ¬(P0(x0)↔ P0(x1))

joss, on olemassa α ∈M ja on olemassa β ∈M

M 6 |=s(α/x0)(β/x1)
(P0(x0)↔ P0(x1))

joss, on olemassa α ∈M ja on olemassa β ∈M

M 6 |=s(α/x0)(β/x1)
P0(x0) ja M |=s(α/x0)(β/x1) P0(x1)

tai

M |=s(α/x0)(β/x1) P0(x0) ja M 6 |=s(α/x0)(β/x1)
P0(x1)

joss, on olemassa α ∈M ja on olemassa β ∈M

α /∈ PM
0 ja β ∈ PM

0 , tai, α ∈ PM
0 ja β /∈ PM

0 .

Huomaamme, että mallissa pitää olla vähintään kaksi alkiota, yksi joka kuuluu osajoukkoon
P0 ja toinen joka ei kuulu, jotta kaava voisi totetua mallissa.

6. Nähdään, että kaikille α ∈M on olemassa β =
2− α
2
∈M , jolloin α < β. Joten kaikilla
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α ∈ M on olemassa β ∈ M siten, että, (α, β) ∈ RM
0 . Joten Tarskin totuusmääritelmän

mukaan

M |=s(α/x0)(β/x1) R0(x0, x1)

eli

M 6 |=s(α/x0)(β/x1)
¬R0(x0, x1)

eli

M 6 |=s(α/x0)
∀x1¬R0(x0, x1)

eli

M 6 |=s∃x0∀x1¬R0(x0, x1)

eli

M |=s ¬∃x0∀x1¬R0(x0, x1)


